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Vážení spoluobčané, 
v  čase dovolených a  prázdnin se  naše 

město dočkalo dalších změn.  
Zastupitelstvo na  svém 15.  veřejném 
zasedání dne 18.  6. 2025 projednalo 
oslovení města Javorník dopisem od 
  Ministerstva pro místní rozvoj jako 

náhradníka v  dotační 111.  výzvě IROP 
a  schváli lo př i jetí dotace ve  výš i 

„32 359 953,14 Kč, což činí 81,5 % požadované do-
tace z Evropských fondů rozvoje venkova (EFRR). K při-
dělené dotaci z EFRR náleží odpovídající podíl finan-
cování projektu ze státního rozpočtu „na rekonstrukci 
Polytechnického centra ZŠ Javorník, okres Jeseník 
(tzv. dílen). Rozpočet projektu byl v roce 2022 - 46,7 
mil. Kč (z toho 36,3 mil. Kč na stavební práce, vybavení 
7,35 mil. Kč a nepřímé náklady 3,05 mil. Kč).  

Žádost o tuto dotaci byla podána v listopadu 2022 
a  nyní jsme se dočkali! Je to jedna 
z  nejvyšších dotací, které město Ja-
vorník získalo a možná i získá, proto-
že dotační výzvy nabízejí obcím 
a městům stále nižší finanční částky 
na rozvoj či obnovu.   

V  areálu naší ZŠ bude probíhat 
rekonstrukce „dílen“, která musí být 
ukončena nejpozději do  prosince 
2027. Dnes se budova pro výuku uží-
vá jen z  části, nově je navrženo šest 
odborných učeben, kdy v každém ze  
tří podlaží jsou situovány vždy dvě 
učebny. Ke stávající budově bude ze  
západu přistavěno sociální zázemí, 
které v 1. nadzemním podlaží bude tvořit i nové vstup-
ní podloubí, zpřístupňující stávající budovu. Součástí 
rekonstrukce a modernizace je také pořízení vybavení 
do  odborných učeben, v  nichž bude probíhat výuka 
povinných polytechnických předmětů a  přírodních 
věd. V  nemalé míře budou odborné učebny využity 
v  rámci zájmového vzdělávání, kdy si žáci znalosti zís-
kané z  odborné výuky ještě více prohloubí. Výuka 
v modernizovaných třídách bude odpovídat aktuálním 
požadavkům, pro samotné žáky se  stane atraktivnější 
a bude tak probouzet zájem o další učení a poznání, 
zlepší našim žákům studijní podmínky pro budoucí 
uplatnění na trhu práce.  

Zastupitelé schválili odkup bytového domu v cen-
tru města od  soukromého majitele za 21,5  mil. Kč. 
Jedná se o panelový dům s 22 byty. Důvodů ke koupi 
bylo přečteno na  veřejném zasedání zastupitelstva 
dostatek, aby zastupitelé mohli rozhodnout. K rozhod-
nutí přispěly i další podklady a skutečnosti: měs-
to si nechalo vypracovat znalecký posudek a sta-
tický posudek tohoto domu, o  koupi panelo-
vého domu bylo jednáno od  loňského roku, 
k tomuto bodu byla organizována prohlídka pa-
neláku, pracovní zastupitelstva s  právními zás-
tupci obou stran. Dalším je fakt, že město Ja-
vorník má v  seznamu žadatelů na  městský byt 
vedeno přibližně 50 žádostí o  byt. Vzhledem 
k tomu, že čekací lhůty jsou dlouhé (zhruba de-
set let), žadatelé, kteří nemají trvalé bydliště 
v Javorníku a požadují větší byt, Rada města za-
mítá a  řada potencionálních žadatelů si podání 
žádosti rozmyslí v rámci poptávky, protože měs-

to nemůže pokrýt jejich aktuální potřebu a  rovnou je 
odkazuje jinam. Mladí či samoživitelé mají dnes velký 
problém „dosáhnout“ na  hypotéky, úvěry. Nejsme 
schopni uspokojit ani krizové situace občanů na náh-
radní ubytování, které mohou nastat (př. ledová kala-
mita 2023, povodně 2024). A  to vše dohromady zna-
mená odliv možných trvale žijících obyvatel.                                               

Panelový dům však vyžaduje nutnou rekonstrukci 
kvůli technickému opotřebení a  zastaralým konstruk-
čním prvkům. Mezi hlavní problémy patří špatná tepel-
ná izolace, zastaralé rozvody vody, elektřiny, ale také 
nevhodné protihlukové vlastnosti. Rekonstrukce je klí-
čová pro zvýšení bezpečnosti, komfortu bydlení  
a energetické úspory. Obnova fasády, výměna někte-
rých oken, oprava výtahu a modernizace společných 
prostor přispěje také k lepší estetice a hodnotě nemo-
vitosti. Od 7. 7. 2025 máme elektronickou úřední des-
ku (EÚD) na náměstí. Ta přináší řadu výhod jak pro ob-

ce a úřady, tak pro občany. Umožňu-
je efektivnější a  transparentnější ko-
munikaci, šetří náklady na  tisk a pa-
pír a  zpřístupňuje informace 24 ho-
din denně, 7 dní v týdnu. Pro občany 
je přínosem snadnější přístup k do-
kumentům a  informacím z domova, 
bez nutnosti návštěvy úřadu. V  na-
šem případě má úřední deska „ne-
konečný“ prostor pro vyvěšování do-
kumentů, současné vývěsky však 
mají místo omezené. Co elektro-
nická úřední deska ještě přináší: ús-
pory ve spotřebě papíru, tiskových 
náplní, času, také transparentnost 

a  zjednodušení vyvěšování dokumentů z  kanceláře, 
zrychlení v předání informací o dění v obci nejen ob-
čanům, ale i  turistům (el. úřední deska je propojena 
s  webovými stránkami), umožňuje přístup k  informa-
cím spoluobčanům se zdravotním postižením.  

Pokud máte zájem o  vyhledávání informací na 
  elektronické úřední desce – pan M. Zajonc orga-
nizuje 1x  měsíčně setkání se  seniory a  s touto 
problematikou vás rád seznámí!  
(V rámci setkávání „Seniorům blíže“ každé druhé pon-
dělí v měsíci, - pozn. red.) . 

Přeji všem krásný zbytek léta. 

	 	 	 	 	 	 	 Mgr. Irena Karešová 
	 	 	 	 	 	 	    starostka města 

Informace z radnice

Senioři z Javorníku se seznámili s novou 
elektronickou úřední deskou, foto: MZ
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„Posezení u kávy se starostkou“ 
srdečně zvu všechny občany na neformální setkání „Posezení u kávy se starostkou“, 

které se uskuteční ve středu 3. září 2025 od 16:30 hodin v obřadní síni MěÚ Ja-
vorník. Přijďte si v přátelské atmosféře popovídat o aktuálním dění ve městě, 
položit své otázky, sdílet podněty či návrhy a podílet se na společné diskusi. 

Mgr. Irena Karešová, starostka

Informace pro zájemce o členství v okrskových 
volebních komisích: Zájemci o pozici člena okrskové 
volební komise pro volby do  Poslanecké sněmovny 
Parlamentu České republiky konající se ve dnech  
3.  a 4.  října 2025, se  mohou hlásit na  matrice Měst-
ského úřadu Javorník, nám. Svobody 134, 790  70 
 Javorník, a to: 

•	 osobně – v provozní době úřadu 
•	 telefonicky – 584 458 794, - p. Minksová  

nebo 584 458 799 – p. Stoupalová 
•	 e-mailem – matrika@mestojavornik.cz  

(do  e-mailu napsat jméno, příjmení, datum narození, 
bydliště a telefonní kontakt) 

Volby se konají v pátek 3. 10. 2025 v době od 14 do 
22  hodin a  v sobotu 4.  10.  2025 v  době od 8 do 
14  hodin. Poté následuje sčítání hlasů a  předání 
výsledků na podatelně Městského úřadu Javorník. 

Členem okrskové volební komise může být státní 

občan ČR, který v den složení slibu dosáhl věku nej-
méně 18  let, u něhož nenastala překážka výkonu vo-
lebního práva a  který není kandidátem pro volby do 
 Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. 

Odměna za výkon funkce: 
Předseda okrskové volební komise – 2200 Kč 
Místopředseda okrskové volební komise – 2100 Kč 
Člen okrskové volební komise – 1800 Kč 

Marcela Minksová, odbor tajemníka, matrika

Máte zájem o práci v okrskové volební komisi?

Informativní SMS města Javorníku

Město Javorník má od roku 2009 zřízenou službu rozesílání informací prostřednictvím  
SMS zpráv do mobilních telefonů občanů.  

Pokud máte zájem o zasílání informativních SMS zpráv z města Javorníku, je potřeba předat Městskému 
úřadu v Javorníku následující údaje: 

•	 jméno a příjmení •	 telefonní číslo •	adresa bydliště 

Údaje můžete zaslat na emailovou adresu podatelna@mestojavornik.cz nebo na odbor správy majetku 
sprmaj@mestojavornik.cz. Údaje lze také doručit osobně na Městský úřad v Javorníku - v přízemí na pokladnu 

nebo přímo na odbor správy majetku. 
Děkujeme za Váš zájem. 

                                                                                           odbor správy majetku MěÚ Javorník

Od 7. července 2025 je ve městě Javorník na ná-
městí k dispozici moderní elektronická úřední deska, 
která přináší občanům zcela nový způsob, jak být  
v obraze – doslova i obrazně. 

Kiosek je umístěn na veřejně přístupném místě  
a funguje nonstop – 24/7 a za každého počasí. Stačí  
se zastavit a nahlédnout – jednoduše, rychle, bez 
nutnosti vstupovat do budovy úřadu. 

Co vše zde najdete? 
•	 Kalendář akcí – kulturní, sportovní i společenské 

události přehledně na jednom místě 
•	 Důležité aktuality a novinky z úřadu 

•	 Kontakty, úřední hodiny, svozové plány odpa-
du a mnoho dalšího 

•	 Možnost přejít přímo na webové stránky města 
Chcete mít informace vždy po ruce? 
Stáhněte si do mobilu bezplatnou aplikaci  

v mobilním telefonu v „Obchod Play“ - V Obraze. Díky 
ní budete dostávat upozornění na nové zprávy, 
události nebo třeba krizové informace z města. Je to 
jednoduché, pohodlné, a především efektivní nástroj 
pro každého občana. 

Mysleli jsme i na seniory! 
Deska je navržena tak, aby ji mohli bez potíží vyu-

Javorník má novou elektronickou úřední desku
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Rada města Javorník (dále RM) č. 70 konaná dne 
9. 6. 2025 

RM č. 70 
1.	Schvaluje prodej vozu AVIA A30 K (hasičský spe-

ciál) SPZ: 3M6 6914 nabídkovou obálkovou metodou.    
2.	Schvaluje objednávku 1000  ks čtrnáctidenních 

stolních kalendářů města Javorník na rok 2026 u firmy 
KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Čajkovského 1511, 
738 01 Frýdek-Místek, IČ: 05539528.  

3.	Bere na  vědomí informaci o  konečném návrhu 
směny nemovitostí s Lesy ČR, s. p. dle přiložené důvo-

dové zprávy. 

4.	Vydává souhlas ke  stavbě elektronických komu-
nikací – optické sítě k  akci „FTTX_RD_ JNIKJE002 
_Javorník-Jeseník_FLEXI“ společnosti Cetin a.s. dle 
předložené projektové dokumentace. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

DOVOLENÁ 
MUDr. Jiří Albrecht čerpá dovolenou  

v termínu 11. 8. – 22. 8. 2025. Po dobu 
nepřítomnosti zastupuje MUDr. Blahníková. 

Děkujeme za pochopení

žívat i starší občané: 
•	 možnost hlasového předčítání textu 
•	 volba většího písma v režimu pro seniory 
•	 přepnutí mezi nočním a denním režimem 
•	 intuitivní ovládání bez složitých kroků 
Informační centrum na dosah ruky 
Elektronická úřední deska je krokem vpřed k otev-

řenosti a přehlednosti městské správy. Věříme, že os-
loví všechny věkové skupiny a bude sloužit jako uži-
tečný pomocník pro každodenní orientaci v dění na-
šeho města. Přijďte si ji vyzkoušet!  

Michal Zajonc 

Výběr nejdůležitějších bodů projednaných na schůzi RM. č. 70

Výběr nejdůležitějších bodů projednaných na schůzi RM. č. 71

Rada města Javorník (dále RM) č. 71 konaná dne 
30. 6. 2025  

RM č. 71 
1.	Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo s firmou KLI-

MATRON SERVIS s.r.o., Chropyňská 1693/2, 767 01 
Kroměříž, IČ: 27731936, jejímž předmětem je dodání, 
montáž a zprovoznění klimatizačních jednotek  
v budově Základní školy Javorník a pověřuje starostku 
města jejím podpisem. 

2.	Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo se společností 
KARETA s.r.o., Krnovská 1877/51, 792 01 Bruntál, IČ: 
62360213, jejímž předmětem je dodávka stavebních 

prací na akci „Finální dokončení povrchu komunikace 
na ul. Zahradní v Javorníku“ a pověřuje starostku 
města jejím podpisem.  

3.	Informaci starostky města o její účasti na Sněmu 
starostů svazku obcí Sdružení měst a obcí Jesenicka 
(SMOJ), při které byla projednána změna stanov, včet-
ně změny názvu svazku obcí na “Společenství obcí Je-
senicka“ a volba funkcionářů společenství. 

4.	Vydává vnitřní směrnici č. 1/2025 Požární řád, dle 
předloženého návrhu. 

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Oznámení

Městská knihovna RZ Javorník  
oznamuje všem čtenářům, že bude knihovna  

uzavřena od 1. 8. - 15. 8. 2025.

Vzpomínkové setkání bývalých 
pracovníků JZD Javorník 

Zveme srdečně všechny, kteří kdysi pracovali  
v JZD Javorník, na přátelské setkání plné vzpomínek, 
příběhů a fotografií z dob minulých. Ve středu  
27. srpna 2025 od 14:00 hodin v SOUDU – turistické 
centrum v Javorníku. Přijďte si popovídat se známými 
tvářemi, připomenout si společné chvíle a třeba  
i zalistovat ve starých albech. Budeme rádi, když  
s sebou přinesete jakékoli vzpomínkové materiály  
– fotografie, kroniky, dokumenty či prosté příběhy. 

Z organizačních důvodů prosíme zájemce  
o potvrzení účasti do 20. srpna 2025 – osobně ne-
bo na telefonu: Eva Ševčíková +420 603 997 669  

Eva Ševčíková
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Výběr nejdůležitějších bodů projednaných na 15. zasedání ZM

 Zastupitelstvo města Javorník, 
konané dne 18. 6. 2025: 
  
1.	 Zastupitelstvo města bere na vědomí 
informace o hospodaření a plnění rozpočtu 
města za 1-4/2025, dle důvodové zprávy. 

2. Zastupitelstvo města: 
1)	Schvaluje „Závěrečný účet města Javorník 
za rok 2024“ s vyjádřením souhlasu s 
celoročním hospodařením bez výhrad,  
v souladu s § 17, odst. 7, písm. a) zákona  
č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech 
územních rozpočtů, v platném znění a § 84, 
odst. 2, písm. b) zákona č. 128/2000 Sb.,  
o obcích (obecní zřízení), v platném znění, 
dle důvodové zprávy. 
2)	Schvaluje výsledek hospodaření a 
finanční vypořádání města za rok 2024 dle 
článku  
10 Závěrečného účtu města Javorník za rok 
2024, dle důvodové zprávy.  
3)	Schvaluje účetní závěrku města Javorník 
za rok 2024 dle § 4 odst. 8 písm. w) zákona 
č. 563/1991 Sb., o účetnictví, v platném 
znění a § 84 odst. 2 písm. b) zákona 
 č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, 
bez výhrad a připomínek, s vyjádřením, že 
schvalovaná účetní závěrka poskytuje v 
rozsahu skutečností posuzovaných podle  
§ 4 a násl. vyhlášky č. 220/2013 Sb.,  
o schvalování účetních závěrek věrný a 
poctivý obraz předmětu účetnictví a finanční 
situace města Javorník, dle důvodové zprávy. 

3.	 Zastupitelstvo města schvaluje uzavření 
smlouvy o úvěru ve výši 28 000 000 Kč  
s Československou obchodní bankou a.s., 
Radlická 333/150, IČO: 00001350, ve 
variantě dle přílohy č. 1 důvodové zprávy. 

4. Zastupitelstvo města: 
1)	Schvaluje 3. změnu rozpočtu města na rok 
2025 dle rozpočtového opatření č. 3/2025/Z, 
dle přílohy č. 1 důvodové zprávy. 
2)	Schvaluje přijetí daru od místní části 
Prahy 1, prostřednictvím Mikroregionu 
Javornicko ve výši 200 000 Kč na odstranění 
povodňových škod, dle důvodové zprávy. 

5.	 Zastupitelstvo města schvaluje koupi 
bytového domu č.p. 521, který stojí na 
pozemku parc. č. 733 v k.ú. Javorník – Ves,  
za kupní cenu ve výši 21.500.000,- Kč  
za podmínek stanovených přiloženým 
návrhem kupní smlouvy, a to včetně předloh 
souhlasu České spořitelny, a.s. 

6. Zastupitelstvo města vydává Obecně 
závaznou vyhlášku města Javorník o zákazu 
konzumace alkoholických nápojů  
na veřejných prostranstvích, dle důvodové 
zprávy.   
  
7.	 Zastupitelstvo města: 
a)	Bere na vědomí informace zastupitelky 
města Bc. Sieglinde Mimrové o přípravě 
pořízení změny č. 2 Územního plánu 
Javorník. 

b)	Schvaluje termín pro ukončení příjmu 
žádostí o změny č. 2 Územního plánu 
Javorník ke dni 31.07.2025. 

8. Zastupitelstvo města: 
a)	Bere na vědomí oznámení Ministerstva 
pro místní rozvoj ČR, že v Integrovaném 
regionálním operačním programu (dále jen 
„IROP“) ve výzvě č. 111. IROP - Základní 
školy II. - SC 4.1 (MRR), došlo k uvolnění 
finančních prostředků ve výši 32 359 953,14 
Kč. Proto se Řídicí orgán IROP rozhodl 
nabídnout městu Javorník k realizaci 
projektu „Polytechnické centrum ZŠ 
Javorník, okres Jeseník” finanční prostředky 
ve výši 32 359 953,14 Kč, což činí 81,5 % 
požadované dotace z EFRR. K přidělené 
dotaci z EFRR náleží odpovídající podíl 
financování projektu ze státního rozpočtu. 
b)	Souhlasí s částkou nabídnutou v rámci 
IROP na realizaci projektu „Polytechnické 
centrum ZŠ Javorník, okres Jeseník”  
a schvaluje podání žádosti o změnu  
v ISKP21+. 
9. Zastupitelstvo města bere na vědomí 
vyjádření Správy železnic, s.o., oblastního 
ředitelství Ostrava, k předprojektové 
přípravě – studii Rekonstrukce výpravní 
budovy Javorník č.p. 164. Návrhy zastupitelů 
k upřesnění plánovaného rozsahu 
stavebních úprav výpravní budovy a okolí je 
možno předkládat do 31.07.2025 a 
pověřuje jednáním vedení města v souladu  
s podněty a zpracovanou studií.                                                     

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Dovolujeme si Vás pozvat na další společné setkání, které se uskuteční v pondělí  
11. srpna 2025 od 14:00 hodin v prostorách turistického centra SOUD.  

Přijďte si s námi vychutnat šálek kávy a společně si popovídat. Závěr setkání 
zpříjemníme drobnou zábavou v podobě deskových her.  

Těšíme se na vaši účast. 
Michal Zajonc

Pozvánka na společné setkání „Seniorům blíže“
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Odešli z našich řad 

Věra Březinová, Alena Jeřábková, Mária Juřenová, Josef Lichtenberg,  
Alena Potyšová, František Šín, Lubomír Kot, Ludmila Janečková 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  

Narození občánci 

Mia Mižikárová 
 

Všem novým občánkům přejeme hodně zdraví a splnění  
všech dobrých přání.  

Ať nic neohrozí klid jejich domova  
a ať je štěstí a radost provázejí na cestě celým jejich životem. 

Společenská kronika: květen, červen, poděkování

Poděkování 
Děkuji z upřímného srdce všem, kteří se podíleli na koncertu a zároveň křtu zpěvníku: Písně Rychlebských 

hor. Ten se uskutečnil v neděli odpoledne 8. 6. 2025 v Tančírně v Račím údolí. Mé poděkování patří žákům, bý-
valým absolventům – E. Danielová, K. Kmeťová, D. Zbořil, M. Luňák, Z. Matušková; pedagogům, a hlavně ve-
dení ZUŠ Javorník panu Zbyňku Ketnerovi. Bylo to úžasné tak, až mě to dojalo. Obzvláště děkuji paní učitelce 
Kláře Ketnerové, která ve  svém úvodním přednesu řekla tak krásná slova, která člověka pohladila po duši. 
Nechci také opomenout slečnu Zuzanu Matuškovou, která moc pěkně zazpívala a také svým přednesem doja-
la lidi v sále. Děláte to všichni moc dobře, přinášíte nám tím velkou radost. A proto vám všem přeji hodně 
zdraví, štěstí, úspěchů a spoustu radosti v životě. Děkuji za nádherný zážitek. 

Magdalena Kozubová

V úterý 24. června 2025 se v obřadní síni 
Městského úřadu v Javorníku uskutečnilo 
slavnostní Setkání s jubilanty, kteří v ob-
dobí prosinec 2024 – červen 2025 oslavili 
významné životní jubileum. Tato milá tra-
dice se opět stala příležitostí k poděkování, 
vzpomínání a společnému sdílení radost-
ných okamžiků. 

V předsálí obřadní síně přivítaly jubi-
lanty členky Sboru pro občanské záležito-
sti (SPOZ). Na úvod popřála za SPOZ všem 
oslavencům paní Dana Papageorgiu, která 

jim vlídnými slovy přála pevné zdraví, ra-
dost ze života, smysl pro humor a stále živý 
zájem o svět kolem nás. Slavnostního aktu 
se zúčastnila také starostka města Irena 
Karešová, která ve svém projevu vyjádřila 
uznání a vděk za celoživotní práci a péči, 
již jubilanti věnovali nejen svým rodinám, 
ale i celé společnosti. Spolu  
s místostarostou Jiřím Jurou poté každé-
mu osobně poblahopřáli, předali květinu 
a slavnostní přípitek završil slavnostní 
část setkání. 

Setkání s jubilanty: pocta životní moudrosti a lidské laskavosti

Starostka a místostarosta města 
popřáli jubilantům, foto: MZ
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Kam s ním? 
A co s ním? 

 
 

Vážení spoluobčané, 
v uplynulých týdnech se 

 mezi občany města Javorníku hoj-
ně diskutovalo o  odstranění pa-
mětního kamene (pomníčku), kte-
rý byl umístěn na Borůvkové hoře 
a věnován Ing. Ivanovi Matuškovi. 
Mnozí z  vás mě v  této souvislosti 
oslovili s  žádostí o  vysvětlení. 
Vzhledem k  tomu, že se  jedná 
o  citlivé téma týkající se  nejen 
„piety“, ale rovněž nakládání 
s  veřejnými prostředky, považuji 
za  nezbytné přinést k  celé věci 
bližší informace. 

Dle oficiálního zápisu ze  schů-
ze Rady města Javorník č. 70, ko-
nané dne 9.  června 2025, bylo 
v bodě 6 projednáno:  

1. Žádost paní Mgr. Zdeňky 
Matuškové o odstranění pamětní-
ho kamene Ivana Matušky, insta-
lovaného na Borůvkové hoře. 

2. Usnesení rady, které uložilo 
vedoucímu odboru správy majet-
ku zajistit odstranění tohoto kame-
ne a „využít jej k jiným účelům“.  

Tímto rozhodnutím byla reali-
zována demontáž již osazeného 
pamětního kamene, přičemž nák-
lady na jeho pořízení, úpravu a in-
stalaci dle dostupných informací 
dosáhly částky okolo 100 000 Kč. 
Pro jeho další využití budou opět 
nezbytné finanční prostředky, a  to 
na přebroušení kamene a vytesání 
nového epitafu (textu). 

Zarážející je nejen rychlost a ti-
chost, s jakou bylo vše provedeno, 
ale především fakt, že o tomto zá-
měru umístit pamětní kámen na 
  Borůvkové hoře nebyla předem 
informována paní Matušková. 

Ještě znepokojivější však je, že 
o celé věci nebyli informováni ani 
ostatní zastupitelé města - tedy ti, 
kteří mají ze zákona odpovědnost 
spolurozhodovat o nakládání s ve-
řejnými prostředky. Celý proces 
tedy postrádá základní prvky otev-
řeného a odpovědného hospoda-
ření s veřejnými prostředky.  

Zastupitelé nebyli seznámeni 
s  návrhem, technickým řešením, 
cenou ani zněním textu (epitafu), 
který měl být na kameni umístěn. 
A  co víc - o  této investici není 
v červencovém čísle Javornického 
zpravodaje (07/2025) žádná zmín-
ka v  sekci Investiční akce města. 
Proč? 

Vzniklá situace jasně ukazuje 
na  problém, který přesahuje sa-
motný pamětní kámen. Nejde 
přitom o to, zda bylo umístění ka-
mene vhodné nebo nevhodné - 
jde o  způsob, jakým bylo vše 
provedeno. Zodpovědnost za  vz-

Pro příjemnou náladu přišli jubilantům zahrát žáci 
ZUŠ Javorník spolu s panem učitelem Pavlem Brhe-
lem, jejichž vystoupení vytvořilo krásnou slavnostní at-
mosféru. Srdce všech přítomných potěšilo i milé a bez-
prostřední vystoupení dětí z Mateřské školy na ulici 
Míru. Pro ty, kteří měli zájem, byla připravena i ko-
mentovaná prohlídka javornických památek – kostela 
sv. Kříže, SOUDU – turistického centra, a také kostela 
Nejsvětější Trojice s možností nahlédnout do tajemné 
kaple Bolestné Panny Marie. Velké poděkování patří 
panu Michalu Musilovi a Michalu Zajoncovi za poutavý 

výklad, stejně tak jako Římskokatolické farnosti Javor-
ník, p. Tomaszi Janu Salagovi, SDS a paní Drahoslavě 
Antalové za spolupráci. Setkání s jubilanty opět pot-
vrdilo, že úcta ke stáří a životním zkušenostem je důle-
žitou součástí naší městské komunity. Děkujeme všem, 
kteří se na přípravě a realizaci tohoto odpoledne po-
díleli. A našim milým jubilantům přejeme – pevné zdra-
ví, spokojenost, a ještě mnoho krásných chvil mezi ná-
mi! 

SPOZ, MZ

Po oficiálním programu následovalo přátelské posezení s malým pohoštěním, foto: MZ

Okénko zastupitelů
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Panelák předražený o 30 % 
oproti znaleckému posudku. 
Kdo na to má? Javorník! 

Zcela jistě se dá říci, že jde o koupi po-
někud zvláštní, která zatíží městský rozpočet 

na desetiletí, což je splátka úvěru (navíc s  ročním od-
kladem). Opravdu to bylo tak nutné? Chápu, že se  to 
dobře odůvodňuje bytovou nouzí a údajně i  „nepřiz-
působivými“ obyvateli, ALE! 

Odhad znalce, kterého si najalo město, činil 
16 500 000 Kč, smluvní cena prodávajícího p. Martina 
Žáka 21 500 000 Kč, (odhad jeho znalce cca 28 mil.), 
a to se zástupci města na zastupitelstvu tvářili, jak dob-
ře koupili. Ve finále to však znamená, že město nebude 
mít prostor na ostatní projekty a  investice (renovace) 
do dalších let. 

V  důvodové zprávě se  uvádí, že část výdajů na 
 rekonstrukci paneláku č. p. 521 ve výši 12 milionů „by 
mohla být" pokryta prostřednictvím dotačních titulů, 
ale dobře víme, že ani dotace nepokrývají 100 % vý-
dajů a vždy bude nutná spoluúčast. Z jakých peněz te-
dy, když ani v úvěru 28 milionů na to nejsou vyčleněny 
tyto prostředky? V úvěru jsou pro banku kromě náku-
pu domu uvedeny jiné investice (chodník, zateplení 
domu, fotovoltaika, vzduchotechnika bazénu, vodo-
vod…). Samotný posudek uvádí reálný čistý výnos 
z nájmů ve výši cca 100 000 Kč měsíčně. Skutečnost – 
měsíční splátka úvěru činí cca 300 000 Kč (bez započ-
tení nákladů na  další rekonstrukci ve  výši 12  mil.) 
a město opět nikde neuvádí, kde finance vezme.  

Důvodová zpráva je velmi chabá, a  i když cituje ju-
dikaturu, že se město může odchýlit od kupní ceny na-
horu i dolů za určitých podmínek, odchýlení od hod-
noty nemovitosti ve  výši cca 30  % už je zarážející 
a neodůvodňuje to ani potřeba bytové tísně, navíc po-
kud město dále počítá s  rekonstrukcí ve  výši 12  mi-
lionů Kč, na které nemá peníze, a tudíž zajištěno celko-
vé financování. Není to i porušení rozpočtové kázně? 

Poukazovala jsem na zastupitelstvu i na nestandar-
dní přístup (u kupní ceny na 21 milionů!!), že zde zcela 
chybí jakákoliv smluvní pokuta či sankce, která by měs-
tu pomohla při prodlevách či možných problémech. 
I kdyby se všichni zastupitelé shodli, že panelák je pot-
řeba koupit, pak kupní smlouva bez jakýchkoliv práv-

ních sankcí za  případné nedodržení některých usta-
novení je zcela neopodstatněná a naopak velmi laxní. 
Tím nechci předjímat, že by taková situace mohla nas-
tat, možná ne – možná půjde všechno jako po drátku, 
ale opět to ALE…. To je z pohledu řádného hospodáře 
zcela nepřijatelné, pokud nejsou ošetřena i možná rizi-
ka!! 

Ano, možná zajistíme klid a  pořádek pro občany 
v blízkém okolí, což kvituji a jsem pro, ale rozhodně to 
není rychlé řešení pro vyřešení bytové nouze, zatíží to 
úvěrem město na dalších 10  let (i případné nové ve-
dení, které vzejde z voleb příští rok) a všichni víme, že 
sociální problém se tím nevyřešil, jen se posunul kou-
sek dál.  A tak by se teď nemělo stát, že se zastupitelé 
města budou vymlouvat, že na  to či ono nejsou pe-
níze, protože pokud mohlo „vyhodit oknem“ 5 milionů, 
musí najít peníze i na vše ostatní, nebo snad ne? 

Mimochodem – víte, kdo vlastně v minulosti prodal 
zčásti bytový fond města? Panelák na  ulici Nádražní, 
2  bytové domy ul. Dukelská, byt. dům ul. Míru 491, 
„učitelský“ dům naproti školy atd. atd.  Ano, tenkrát 
byli ve vedení města i nynější zastupitelé - I. Karešová, 
A. Zourek, M. Rychlý…a  jsou těmi, kdo zaštiťují nákup 
22  bytů (do  kterých se  skoro vůbec 40  let neinves-
tovalo) bytovou nouzí, a teď je draze kupují zpět! 

	 	 	 	 	 	    Bc. Sieglinde Mimrová,  
zastupitelka

niklé náklady by podle mého ná-
zoru měla nést samotná Rada 
města, která toto rozhodnutí bez 
širší diskuze přijala. Jde o způsob, 
jakým je s  veřejným majetkem 
a prostředky nakládáno.  

Domnívám se, že takto důležitá 
rozhodnutí by měla být transpa-
rentní, diskutována se  zastupiteli 
i veřejností a správně zdůvodněna. 
Místo toho vznikl dojem tajemství, 
obcházení a nejasných záměrů. 

Na nejbližším veřejném zase-
dání zastupitelstva proto navrhnu, 
aby za  vzniklé náklady nesla od-
povědnost samotná Rada města. 
Není správné, aby vše opět skon-
čilo v kolonce „hrazeno z rozpočtu 
města“, tedy z peněz nás všech.  

	 	 	 	 	 V. Tvarůžka, 
zastupitel

Panelák na ul. Jánošíkova.
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Červen začal ve  znamení dusného počasí 
a letních teplot. Na zahradách i loukách bylo 
možné často pozorovat výskyt hadů a klíšťat. 
V  lesích se  objevily první houby, ale kvůli 
přetrvávajícímu půdnímu suchu jich bylo 
poskrovnu. Na loukách naplno probíhaly se-
noseče. První polovina měsíce přinesla mírné 
ochlazení. Dozrávaly třešně i  višně a  lidé hojně vyu-
žívali chladnějšího počasí ke  kosení trávy na  za-
hradách. Zemědělci sušili seno, jak jen počasí dovoli-
lo. V polovině června se nad naše území rozšířila tla-
ková výše a  s ní přišlo typické letní počasí. Přestože 
se  k  Javornicku několikrát přibližovaly bouřky, vždy 
nás minuly, a  tak spadlo jen zanedbatelné množství 
srážek. Sucho se dál prohlubuje, především ve svrchní 
vrstvě půdy. Vlivem sucha začíná místy opadávat listí 
ze stromů a v některých domácnostech už citelně chy-
bí voda ve studních. Zahrádkáře však potěšily bohaté 
úrody třešní, které se letos opravdu vydařily. Ke konci 
měsíce začaly dozrávat i první meruňky. Spolu s vyso-
kými teplotami se  objevilo také množství komárů 

a  much, které znepříjemňují pobyt venku. 
Na  konci měsíce jsme zaznamenali první 
tropickou noc – v noci na 29. června teplota 
neklesla pod 20 °C. Nadále nás ovlivňovala 
tlaková výše s minimem srážek. 

Za období od 1.  ledna do 30.  června 2025 
 spadlo v Javorníku 225,1 mm srážek, což je více než 
v  jiných suchých letech: • 1950 – 211 mm, • 1978 – 
202,9 mm, • 2003 – 207,7 mm, • 2015 – 201,9 mm. 

Nejtepleji: 26. 6. 2025 - naměřeno 31,9 °C. 
Nejchladněji: 10. 6. 2025 - naměřeno 9,5 °C.   
Za měsíc napršelo 41,7 mm.  
Od 1. 1. 2025 do 30. 6. 2025 napršelo 225,1 mm. 
Největší náraz větru byl 23. 6. 2025 (68 km/h). 

Michal Zajonc

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Javorník

Meteorologické údaje - statistika červen

Přehled činnosti JSDH Javorník  

Měsíc červen byl pestřejším než měsíce 
předešlé. Celkem jsme vyjeli k 7 mimořádným 
událostem. Ve  většině případů šlo o  výzvu 
k otevření uzavřených prostor. K první události 
vyjíždíme v úterý 3.  června na ulici Dittersovu, 
kde jsme měli otevřít byt s  osobou uvnitř. Do  bytu 
jsme se  dostali přes balkón, ale uvnitř nikdo nebyl. 
Ke  stejné události vyjíždíme v  neděli 15.  června 
do  Uhelné, kde jsme měli otevřít dům s  osobou 
uvnitř. Společně s  místními hasiči byl dům otevřen 
a prohledán. Osoba se v domě nenacházela. O den 
později vyjíždíme opět na  ulici Dittersovu, tentokrát 
šlo o výzvu záchrany osoby s využitím AED. Nejdříve 
jsme se museli do bytu dostat přes uzamčené dveře. 
A uvnitř jsme zase žádnou osobu nenašli. O dva dny 
později 18.  června vyjíždíme k  otevření uzavřeného 
bytu na  ulici Nádražní. Zámek od  bytu seniorky byl 
poškozen a nezbylo nám nic jiného než vylomit FAB 
vložku. Poté jsme vyměnili zámek a  vrátili se  zpět 
na  základnu. V  úterý 24.  6. jsme vysláni do  Bílého 
Potoka k otevření bytu pro ZZS. Nakonec jsme ještě 
před výjezdem byli odvoláni. ZZS se do bytu dostala. 
V  sobotu 28. 6. vyjíždíme na ulici Partyzánskou k  lik-

vidaci vosího hnízda. O den později v ranních 
hodinách vyjíždíme na  ulici Lidickou, kde 
v objektu Úřadu práce došlo k prasknutí vo-
dovodní trubky. Na místě jsme provedli uzav-
ření hlavního uzávěru vody, následné zpřístup-
nění místnosti, kde voda tekla. Poté jsme po-

mohli i s úklidem. Po příjezd jednotky HZS Je-
seník bylo místo zásahu předáno zástupci úřadu 

a vrátili jsme se zpět na základnu. 

za JSDH Javorník  
Martin Tonhauser
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Měsíc červen a  červenec přinesl do 
  naší mateřské školy mnoho krásných 
a  dojemných chvil. Poslední dny škol-
ního roku se nesly v duchu radosti, přá-
telství a  nezapomenutelných zážitků, 
které se  vryjí do  paměti dětí, rodičů 
i  učitelů. Ve čtvrtek 19.  června 2025 
proběhlo na   místní matrice slavnostní 
vyřazení našich předškoláků. Každé 
dítě bylo pasováno paní starostkou 
města, pan ředitel základní školy pře-
dal slavnostní šerpu a  paní ředitelka 
MŠ předala dětem památeční dáre-
ček. Na závěr se děti společně rozlou-
čily s  mateřskou školou recitací bás-
ničky. Bylo to dojemné a slavnostní od-
poledne plné emocí a hrdosti. 

Nechybělo ani tradiční loučení 
s předškoláky spojené s přespáním ve  školce. V pod-
večer jsme se  sešli na  zahradě MŠ s  dětmi a  jejich 
rodiči. Užili jsme si sportovní soutěže, tvořivé dílničky 
a  společné opékání špekáčků. Atmosféra byla pří-
jemná a  všichni si společný čas naplno vychutnali. 
Po  rozloučení s  rodiči se  děti vydaly do  zámeckého 
parku na pohádkovou stezku plnou úkolů, která kon-
čila objevením opravdového pokladu. Večer jsme za-
končili výbornou pizzou (děkujeme rodině Szerakuc za  
občerstvení) a  promítáním oblíbené pohádky Mada-
gaskar. Pro mnohé děti to byl první spánek mimo do-
mov bez rodičů, ale zvládly to na jedničku. 

Poslední dny ve školce byly opravdu pestré. Děti si 

užívaly vodní skluzavku, osvěžení v ba-
zénku, tvořivé aktivity a  spoustu leg-
race. Překvapení v  podobě návštěvy 
herny a  zmrzliny vykouzlilo úsměv na 
 každé dětské tváři. A na závěr? Tanec 
s  jednorožcem, který byl pro děti 
opravdovým zážitkem. Do školky nás 
také přišla potěšit exotická návštěva - 
mláďátko nádherně barevného pa-
pouška ary. Děti si ho mohly nejen 
prohlédnout, ale i  pohladit nebo si 
ho posadit na  ruku. Děkujeme paní 
Josefikové za tuto krásnou příležitost. 
Loučíme se  s našimi budoucími ško-
láky s přáním šťastného a úspěšného 
vstupu do nové životní etapy. Děku-
jeme rodičům za spolupráci, důvěru 

a podporu během celého školního ro-
ku. Všem dětem přejeme krásný zbytek prázdnin plné 
radosti a  těšíme se na další společné zážitky s našimi 
nejmenšími po  prázdninách. 

 Kolektiv MŠ Polská

Druhý červencový týden jsme odstarto-
vali letním příměstským táborem, kterého 
se zúčastnilo 15 dětí ve věku 7 až 10 let. A i 
když nám počasí občas nepřálo, celý prog-
ram jsme zvládli na jedničku – a hlavně s ús-
měvem! 

Co všechno jsme zažili? 
Pondělí jsme zahájili besedou s pa-

nem M. Zajoncem, který dětem pou-
tavě vyprávěl o geocachingu a extrém-
ních jevech na  Javornicku. Následoval 
výlet na  sv. Antoníčka přes Račí údolí 
a Čertovu kazatelnu. Po cestě jsme do-
konce ulovili dvě kešky! 

Úterý patřilo přírodním krásám – 
navštívili jsme jeskyně Na Pomezí a den 
jsme zakončili odpočinkem v bazénu. 

Ve středu jsme kvůli nepříznivé 
předpovědi zůstali v  Javorníku. Dopo-
ledne jsme strávili v  turistickém centru 
u pohádky, a když se počasí umoudřilo, 
vydali jsme se  na procházku na  Krav-
čák. Odpoledne jsme si užili v dětské 
herně. 

Čtvrtek nás zavedl do Černé Vody, 
kde nás paní Martináková provedla le-
sem v rámci lesní pedagogiky. Na děti 
čekala stanoviště, úkoly i  zážitky v pří-

rodě. Den jsme zakončili u táboráku na cha-
tě Tajemství. 
V pátek jsme se vydali na výlet do Priessnit-
zových lázní, kde jsme si užili nejen léčivé 
prameny, ale i zábavu na dětském hřišti. 

Týden plný zážitků 
Celý týden byl doslova nabitý zážitky, 
radostí a přátelskou atmosférou. Děti si 
odnesly nejen plno krásných vzpomí-
nek, ale také složku se  svými obrázky, 
fotkami a malým dárkem na památku. 

Poděkování 
Děkujeme rodičům za  důvěru, MěKS 
Javorník - Monice Bukalové a Lucii 
Hecskové, Michalu Zajoncovi, Janě Juri-
šové, Katce Martinákové, ZŠ Javorník, 
SVČ DUHA Jeseník a  především všem 
úžasným dětem, které se tábora zúčast-
nily. Bylo to skvělé! 

za ZŠ Javorník 
Vladěna Mikšíková, 

Lenka Martinková

Školství - Letní příměstský tábor Javorník

Kouzelný závěr školního roku v MŠ Polská
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Další závod Mezinárodního mis-
trovství České republiky v truck 
trialu 2025, v pořadí čtvrtý,  
se uskutečnil 14. a 15. června 2025 
na Tankodromu Pístov u  Jihlavy 

v  Kraji Vysočina. V  Jihlavě se 
naposledy závod v truck tria-
lu jel v  roce 2021 a posádka 
javornického autoklubu, tehdy 
ve  složení Tomáš Janků a Petr 
Lukeš, obsadila čtvrté místo. 
Javornická posádka v  tomto 

závodu poprvé převrátila svůj závod vůz. Ale vraťme se  
do současnosti. Javorník opět reprezentovala posádka 
javornického AGENAS TEAM autoklubu v  AČR ve  
složení Tomáš Janků a Roman Kovář s vozem ROSS VI-
ZA 330 4×4 ve třídě S3/1. První dvě sekce zajeli Tomáš 
s Romanem perfektně. Obě sekce vyhráli. Ve třetí sekci 
skončili kluci třetí. Po  třech sekcích byli kluci na 
průběžném prvním místě. Ve  čtvrté sekci nasbírali To-
máš s Romanem 76 trestných bodů a v sekci skončili až 
čtvrtí. Poslední sobotní sekce byla z těch náročnějších. 
Tomáš s Romanem si s nástrahami terénu poradili na 
  výbornou. Sekci zajeli kluci za pouhých 14  trestných 
bodů a  sekci vyhráli. Náskok javornické posádky na 
 průběžném prvním místě se po této sekci navýšil na 
71  trestných bodů. Po prvním soutěž-ním dnu, sobotě, 
bylo zřejmé, že o  první místo 
v  závodu, pokud se  nic mimořád-
ného nestane, budou bojovat dvě 
posádky. Posádka javornického au-
toklubu #393 a  posádka Jana Hu-
báčka #360. Posádka na průběž-
ném třetím místě už ztrácela na dru-
hé místo 234  trestných bodů a po-
sádka na  čtvrtém místě ztrácela na  
druhé místo 415  trestných bodů. 
Ale závod končí až po  odjetí pos-
lední sekce a v truck trialu je všech-
no možné. Javornická posádka 
v první nedělní sekci startovala jako 

první. To nebývá zrovna výhoda. Kluci zajeli sekci 
za 40  trestných bodů a  skončili v  sekci třetí. 
Jejich největší soupeři skončili čtvrtí. Druhou 
nedělní sekci jeli Tomáš s Romanem jako pos-
lední. I když to v  jedné chvíli vypadalo, že se 
 převrátí, situaci ustáli. Nasbírali 28  trestných 

bodů a  sekci vyhráli. Třetí nedělní sekci, 
javornická posádka opět vyhrála. V průběžném pořadí 
byli Tomáš s Romanem po  této sekci na prvním místě 
s náskokem 94   trestných bodů. Ale následovala pos-
lední sekce závodu, asi nejnáročnější. Hluboké bláto 
a strmé srázy. Bylo jasné, že udržet první místo nebude 
jednoduché. A také to tak dopadlo. Tomáš s Romanem 
si při nájezdu do  druhé branky přejeli tyčku a  hned 
na  jejich konto přibylo 100  trestných bodů. V  sekci 
nasbírali 261  trestných bodů. Jejich soupeři o  první 
místo zajeli sekci za 87  trestných bodů. Javornickou 
posádku tak odsunuli v  celkovém pořadí závodu na 
 druhé místo. V průběžném pořadí Mezinárodního mis-
trovství České republiky je javornická posádka po 
  čtyřech závodech na druhém místě. Seriál pokračuje 
pátým závodem, který se   uskuteční 9.  a 10.  srpna 
2025 v pískovně firmy KORA v Kunštátu u Boskovic.  

Více informací na oficiálních stránkách autoklubu 
www.agenasteam.cz. 

Oldřich Janků

Sport - Javornická posádka v Jihlavě opět druhá

O náročné výjezdy  
nebylo  

v Jihlavě nouze.

Javornická posádka;  
zleva Roman Kovář  

a Tomáš Janků.

V sobotu 21.  června 2025 uspořádala Místní orga-
nizace Svazu tělesně postižených (MO STP) v Javorníku 
tradiční sportovní odpoledne pro své členy. Akce 
se konala v příjemném prostředí zahrady domu Karla 
Ditterse z Dittersdorfu. Sportovní program oficiálně za-
hájil předseda MO STP Eduard Kabil, který přivítal 
všechny účastníky a popřál jim pohodové odpoledne. 
O  skvělou náladu se po celou dobu staral svým zpě-
vem a  hrou na  klávesy Petr Weiser z  Jeseníku, jehož 
hudební doprovod vytvořil přátelskou atmosféru. 
Účastníci si mohli vyzkoušet pestrou škálu disciplín: 
hod tenisákem na koš, shazování plechovek, šipky, pé-
tanque, kroužky nebo zábavnou soutěž senior golf, 
kde bylo úkolem dopravit golfový míček pomocí „ča-
ganu“ do cíle. „Děkujeme městu Javorník a obci Uhel-
ná za podporu organizace. Velké poděkování patří ta-
ké zaměstnancům města Javorník za postavení stanů 
a  lavic a  ZUŠ Javorník za  poskytnutí zázemí. Počasí 

nám přálo, užili jsme si společně sport, zábavu i přátel-
ské setkání,“ shrnul akci a  poděkoval závěrem před-
seda MO STP Eduard Kabil. 

za MO STP Michal Zajonc

Sportovní odpoledne MO STP Javorník

Javornická posádka při zdolávání náročného 
terénu, foto: archív Agenas team.
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15.  června jsme pro děti uspořádali střelecké 
závody, na kterých si děti mohly vyzkoušet svou mušku 
a  zručnost ve   střelbě. Připraveny byly disciplíny se 
  vzduchovkami, které nedělali dětem žádné větší po-
tíže. Všichni soutěžící střelbu zvládli a na ty nejlepší če-
kaly i pěkné ceny. Stupně vítězů v mladší kategorii na-
konec ovládla děvčata, ve  starší kategorii byli úspěš-
nější kluci. Soutěž byla rozdělena do  dvou věkových 
kategorií a  mohli se jí zúčastnit soutěžící od 8 do 
15  let. Celá akce se  konala v  areálu střelnice Mys-
liveckého spolku Chlum Javorník a připravili ji vedoucí 
mysliveckého kroužku jehož členové se střelby také zú-
častnili. Máme však radost, že se mezi střelce přihlásili 

i děti ze širokého okolí. Celou akci rovněž doprovázelo 
myslivecké troubení a dobrá nálada. 

za MS Chlum Javorník 
Zbyněk Ketner

Myslivecký kroužek na střelnici

Z neděle 29. na pondělí 30. červ-
na jsme s Mysliveckým kroužkem Ja-
vorník přespali, již tradičně, ve  ven-
kovním areálu střelnice MS Chlum 
Javorník. Tato akce je malým ukon-
čením pravidelného setkávání krouž-
ku během školního roku a přivítáním 
léta. Probíhá na ní ohlédnutí za  čin-
ností kroužku, zhodnocení jeho fun-
gování a  společné setkání rodičů 
jednotlivých členů. Ani na tomto set-
kání nechybějí sportovní a  vědo-
mostní hry s mysliveckou tematikou, 
které jsme si vymysleli, nebo je přev-
zali z různých zdrojů. Děti se na tom-
to setkání musí vypořádat s běžnými 
táborovými úkoly, sehnat dřevo 
na oheň, nařezat si špekáček, udržovat oheň, postavit 
a sbalit si stan i spacák, namazat si chleba atd. Pro něk-

teré děti je to poprvé, jiné už tyto do-
vednosti mají a pomáhají s nimi svým 
mladším kamarádům. Tímto přís-
tupem se učí spolupráci a vzájemné-
mu respektu. Ve  hrách si procvičují 
nejen obratnost, sílu a rychlost, ale ta-
ké smysl pro fair play, který při hrách 
vyžadujeme. Hry si děti samy volí 
z připravené nabídky, nebo si mohou 
vymyslet nějakou hru samy. Všem čle-
nům kroužku děkujeme za  jejich sna-
hu během roku a  jejich rodičům za 
  přízeň a  podporu. Za  finanční 
podpo-ru činnosti kroužku také 
děkujeme městu Javorník. 

za MS Chlum Javorník 
Zbyněk Ketner

Střelecké závody pro děti - vítězka mladší 
kategorie, foto archív MS Chlum

Rychlebská 7|20|30|40|50, která se letos konala 
výjimečně třetí červnovou sobotu, tj. 21. 6. 2025, vyšla 
na jedničku! Zúčastnilo se jí 512 osob, z toho 478 pě-
ších a 34 běžců. Byl to druhý nejsilnější ročník za 18 
let, po kterých akci pořádáme. Moc si vážíme toho, že 
se k nám mnoho účastníků každoročně vrací, že se do 
Javorníku těší a že si akci s námi užívají! Dává to 
RYCHLEBSKÉ atmosféru, kouzlo a hlavně smysl    

Děkujeme městu Javorník za dlouholetou 
oporu, všem partnerům a sponzorům za podporu 
naší akce, i když je malá, a také našim milým 
pořadatelům, bez kterých by RYCHLEBSKÁ nebyla 
RYCHLEBSKOU!  
 

Jsou to: Lacuchová Lída, Javora Mirek, Doleželová Bo-
ženka, Pavličíková Jana, Jahodovi Saskie & Peťa s dce-
rou, Mrázkovi Milada & Peťa, Křížková Jana, Nemeš-
kalová Magda, Minařík Mirek s dcerou, Argirovská 
Marcela, Kaliničová Krystýna, Jetelinovi Irča & Peťa, 
Dopitovi Věrka & Martin, Gajovi Marcela & Jindra, Jet-
mar Jirka, Galová Pavlína, Platošová Iva, Lomáz Martin, 
Adamcová Ola, Paprskářová Jana, Skládaná Svatka, 
Lomázová Jaruška, Nemeškal Martin, Neugebauer 
Petr, Jaroš Zdeněk, Martínková Lenka, Mařákovi Alen-
ka & Kája a Fafílková Martina. 

za Rychlebská 50, z.s, Martina Fafílková

Rychlebská 2025

Myslivecký kroužek - přivítání léta

Myslivecký spolek Chlum Javorník - Střelecké závody pro děti
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Pátek 13.  června si vybral svou daň 
hned na cestě z Javorníku. Operativně by-
lo potřeba vyřešit logistiku. Prostě pátek 
třináctého. Vše dobře dopadlo a  večer 
na  louce u Rabštejnské chaty vyrostlo sta-
nové městečko, které si postavily děti z le-
zeckého kroužku. Proběhlo 
seznámení se specifiky po-
hybu na  skalách, pravidly 
vzájemného fungování 
a  respektu k  přírodě. Ne-
dě lní dopoledne pro-
běhla poutavá praktická 
lekce 1. pomoci pod vede-
ním Romana z Horské služ-
by. Mimo jiné si děti mohly 
vyzkoušet přístup ke zraně-
nému či nepřímou srdeční 
masáž na figuríně dospělé-
ho nebo dítěte. Všechny 
hodně bavilo obvazování 
a přikládání dlah. 

Po oba dny děti zvyklé 
na  lezení na  umělé stěně zdolávaly lezecké cesty na 
  skalách. Mnohé z  nich statečně překonávaly strach 
z výšek. Některé zažily pocit vítězství nad lezeckým te-

rénem, výškou, sebou samotnými a vylezly 
cesty až do  samotného konce. Jiné příště 
zkusí vylézt zase o něco výše. 
Na závěr chci poděkovat všem, kteří se 
 podíleli na organizaci, a našim podporo-
vatelům za vydařenou akci v přírodě. 

www.horychleby.cz 

za HO Rychleby, Martin Lomáz

Horolezci na společné fotografii, foto: archív HO Rychleby

Sbor dobrovolných ha-
sičů v  Javorníku pořádal 
4.  ročník soutěže Železný 
hasič Junior pro děti dne 
21. června v dolním parku. 
Jednalo se o soutěž v silo-
vé disciplíně TFA. Discip-
líny byly upravené pro jed-
notlivé věkové kategorie 
V  této soutěži jsme chtěli 
docílit, aby děti od 2 do 15  
let formou zábavy si zasou-
těžily a abychom jim přiblí-
žili práci hasičů při zásazích. Disciplíny obsahovaly 
tyto překážky: rozbalení hadic, motání hadic, hamr-
box, přenos medvěda na určenou vzdálenost, prů-
lez rourou, překážka z pneumatik, přenos kanystrů 
se zátěží a hořící domeček, který museli závodníci 
uhasit tím, že shodili proudem vody plamínky na 
 domečku.  

Celkem se  účastnilo 71 závodníků, z  toho 16 
z  Polska. Závodníci byli obdarovaní poháry do 
3. místa a všichni dostali medaili, propisku, klíčenku 
s baterkou, vše s  logem soutěže. Volný čas dětem 
i  dospělým zaplnil Airsoftový team HUNT CRANIA. 
Za  podporu děkujeme městu Javorník a  Olomouc-
kému kraji i za poskytnutí finanční podpory. Dále po-
děkování všem, co se podíleli na organizaci a průběhu 
této soutěže.  

za SDH Javorník Milan Vávra

Prolezený víkend na Rabštejně

Železný hasič Junior - Soutěž SDH Javorník
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Historie dnešního Hotelu Pod Zámkem

Biskupská pivnice 
V dobách minulých bylo v Javorníku nespočet růz-

ných hospod a  lokálů. Dá se  říci, že okolo roku 1900 
  bylo téměř na  každém rohu něco, kde se  nalévalo. 
Některé nebyly v  pravém slova smyslu hospody, ale 
nalévalo se  tam. Jako například v  řeznictví Paula Fel-
kela (dnes obchod Agroholding) se podávalo víno za 
 nízkou cenu, které si v neděli ráno s nadšením vychut-
návali zejména vesničtí sedláci. Doktor Hohlbaum 
a  učitel Fröhlich zde pořádali své hudební večery.  
V domě obchodníka Zeckela provozovala p. Schlinge-
rová pouliční hostinec. V Michálkově domě (spořitelna) 
se nacházela nálevna, které zasvěcení štamgasti přez-
dívali – U Lesche. Tato místa byla místem mnoha vese-
lých setkání a  panovala zde slezsko-sudetoněmecká 
útulnost. Po válce ještě některé hospody fungovaly, ale 
postupem času zanikaly jedna po druhé. Pokud nepo-
čítáme sál LAURA ve Vsi, tak do dnešních dnů zůstala 
v provozu jen jedna jediná. A  tou je Hotel Pod Zám-
kem. Dříve to byla Fürst bierhalle (Biskupská pivnice). 
Po válce jí nikdo neřekl jinak než kuželna. 

Tuto nechal postavit v roce 1848 nad nově vybudo-
vaným skalním sklepem biskup Diepenbrock. Skalní 
sklep sloužil jednu dobu jako le-
dárna pro Stenberger biernieder-
lage (Šternberský pivovar), jehož 
správcem byl pan Kubelka. Sou-
časně s  pivnicí byla postavena 
i  kuželna. Při stavbě pivnice byly 
použity tři kamenné sloupy, které 
nesou přístřešek pivnice. Tyto 
předtím sloužily lodžii nad starou 
zámeckou kaplí. Vedle bývalé 
sýpky (později archív Komorního 
ředitelstvi arcibiskupských statků) 
bylo zbudováno přístupové scho-
diště. Z  dopisu purkrabského 
úřadu KŘ z 30. dubna 1878 vyplý-
vá, že bylo nařízeno zřízení u piv-
nice nového zábradlí a  bariér 
z březového dřeva. Při předávání 
biskupského úřadu dr. Adolfu 
Bertramovi byl 4. března 1914 prove-
den soupis majetku. Ten uvádí, že piv-
nice s  kuželnou č. p. 14 je přízemní 
budova postavená z  tvrdého materiá-
lu, kryta plechem. Byla zde veranda 
s  kamennou dlažbou. Kuželna je zdě-
ná, krytá lepenkou – areál oceněný na 
2576 korun. V  roce 1929  byla pod 
prostranstvím před pivnicí zbudována, 
při příležitosti 70. výročí narození kar-
dinála Bertrama, žulová kašna. Ta byla 
potom mnohem později po  válce 
necitlivě zbourána a místo ní byly zbu-
dovány veřejné záchody. Kamenná 
mušle z této kašny se v současné době 
nachází v areálu Psychiatrické nemoc-
nice v Bílé Vodě.  

Ještě před první svět. válkou měl 
pivnici pod svou správou Eduard Kolb. 
Po  jeho smrti ji převzal jeho syn Franz 
Kolb. Ten byl velmi populární a  byl 
znám svým smyslem pro humor. Pokud 

k němu přišlo příliš hostů, říkal: „No, nemáte ve městě 
hospodu?“ Narodil se v roce 1875 na severní Moravě 
a po vojenské službě nastoupil u Vídeňské tramvajové 
dráhy jako průvodčí. Po smrti otce převzal pivnici, aby 
uživil matku. Jeho nejvěrnějším hostem byl vrchní 

účetní Bruno König – historik 
a básník. Pravidelně se  každý tý-
den scházelo v pivnici tzv. Jäger-
stube. To byl název společenské-
ho sdružení lesníků a  nadšenců 
myslivosti. V úterý se  scházeli na 
 bowlingové zápasy tzv. - Raben-
stein, název pocházel ze  skupiny 
skal Rabenstein, které se  tyčí po-
dél silnice do  Travné poblíž kři-
žovatky na Zálesí. 
Pivnice byla také místem setká-
vání místního střeleckého spolku, 
jak je vidět na fotografii.                                                                                                                                                               
Po válce se prvními obyvateli ob-
jektu pivnice stali mí rodiče s mý-
mi dvěma staršími bratry. V rámci 
dosídlování pohraničí přišli do  

Javorníku v říjnu 1945. Zde se sta-
la hned první den příhoda, která moh-
la mít neblahé důsledky. Rodiče se 
 rozhodli zatopit. A když chtěli přiložit, 
tak na poslední chvíli si všimli, že na 
  lopatce je mezi uhlím také ruční gra-
nát. Co se  mohlo stát, raději nepo-
myslet.   

Konaly se  zde taneční zábavy a  ven-
kovní karnevaly. Kuželna byla v provo-
zu ještě v 60.  letech. Chodili tam hrát 
zaměstnanci Jáchymovských dolů, 
kteří pracovali na  Zálesí. Po  požáru 
Národního domu v  prosinci 1969  se 
  pivnice stala hlavním objektem zá-
bavy.  

Pavel Stoupal 

Biskupská pivnice, fotografie: archív Jeseník

Pakát na lidový festival v pivnici a originální sklenice 
z pivnice.

Hostinský Franz Kolb se svými psy.
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Spolupráce – knihovna 1. stupeň

Nedílnou součástí výuky na prvním stupni jsou čte-
nářské lekce v místní knihovně Rudolfa Zubera. Ty už 
dlouhá léta připravuje paní knihovnice Věra Hradilová. 
S citem a empatií provádí žáky světem knih. Od první 
třídy vede děti k lásce ke knihám a čtení. Své lekce má 
vždy perfektně připravené, děti se vždy dozví něco no-
vého, seznámí se  s  mnoha příběhy a  postupně se  
stávají hrdými čtenáři.  Což na konci první třídy vždy vy-
vrcholí slavnostním pasováním na čtenáře. Každý další 
rok je pak čekají další a další příběhy, které se z  těch 
pohádkových mění podle věku a zájmů dětí na dobro-
družné, zábavné či fantasy. S příběhy se děti seznamují 
formou her, čtení s  porozuměním, hádanek, křížovek 
a kvízů. Za svou práci pro děti si proto paní knihovnice 
zasluhuje velké uznání a poděkování. Určitě nebereme 
tyto aktivity jako samozřejmost a jsme za ně moc vděč-
ní a  velmi si dobré spolupráce s  knihovnou vážíme. 
Zvláště v dnešní době plné digitálních technologií je 
důležité na knihy a jejich přínos nejen pro děti nezapo-
mínat.   

za 1. stupeň ZŠ Javorník Pavla Matušková Čtenářské lekce v Městské knihovně RZ, foto: archív ZŠ Javorník

Projekt Seniorům blíže: vědomosti, zábava i technologie

V Javorníku probíhá již druhým rokem úspěšný pro-
jekt Seniorům blíže, jehož cílem je nabídnout místním 
seniorům pestrý program plný zajímavých informací, 
společných zážitků a  podpory v  oblasti moderních 
technologií. Od  začátku roku 2025 proběhlo již pět 
setkání, každé z nich s jiným tematickým zaměřením. 

Únor – Ptactvo Javornicka 
Druhé letošní setkání se konalo 11. února v městské 

knihovně. Tématem bylo ptactvo našeho regionu – 
účastníci poznávali jednotlivé druhy, jejich zpěv i bio-
topy, kde je lze spatřit. Program doplnil zábavný kvíz, 
do kterého se zapojila i starostka města Irena Karešo-
vá. Vítěz si odnesl knihu jako odměnu. 

Březen – Umělá inteligence a kyberbezpečnost 
Třetí setkání se zaměřilo na aktuální téma: umělou 

inteligenci a  bezpečnost v  kyberprostoru. Senioři se  
dozvěděli, jak se s AI mohou setkat v každodenním ži-
votě, jak rozpoznat podvodné e-maily či telefonáty. 
Diskuze ukázala velký zájem a chuť seniorů aktivně vy-
užívat nové technologie. 

Duben – Vlci v Rychlebských horách 
14. dubna jsme se ponořili do světa šelem. Beseda 

na  téma "Stopy vlků v Rychlebských horách" přiblížila 
život vlků a jiných savců v našem regionu. Opět nechy-
běl kvíz, který přinesl nejen nové poznatky, ale i zába-
vu. 

Květen – Kvíz o Jesenicku a mobilní aplikace 
V květnu jsme si procvičili paměť kvízem „Jak znáte 

Jesenicko“, následovaném praktickou ukázkou bez-
pečného chování na  internetu. Senioři se naučili vyu-
žívat QR kódy, pracovat s  elektronickou peněženkou 
i orientovat se na webu města. Ukázali jsme si také ap-
likace V Obraze a Munipolis, které slouží ke komunika-
ci s občany. 

Červen – Volná diskuze a retro zábava 
Na červnovém setkání jsme si u kávy povídali o  ži-

votě ve  městě, společně si zahráli Člověče, nezlob 
se a zavzpomínali na staré časy. Atmosféra byla přáte-
ská a inspirativní. 

Červenec – Digitální komunikace 
Mimo pravidelnou diskusi o tom, co se letos poda-

řilo a co naopak méně, jsme se  tentokrát s úsměvem 
pustili do tématu letošní úrody meruněk a dalšího ovo-
ce. Každý se rád podělil o své zkušenosti ze zahrádky – 
od  sladkých meruněk až po  méně úspěšné pokusy 
s broskvemi nebo ořešáky. 

Nechyběla ani zábava v podobě hry „Člověče, nez-
lob se“, která potěšila nejen pamětníky, ale i  mladší 
účastníky. Hrálo se s chutí a nikdo se tentokrát opravdu 
nezlobil. Po pohodovém odpoledni jsme se přesunuli 
na  náměstí, kde jsme se  seznámili s  novou elektro-
nickou úřední deskou města Javorník. Nechyběly prak-
tické ukázky digitální komunikace s  úřadem – jak si 
zobrazit důležité dokumenty, kde najít kalendář akcí 
nebo jak používat mobilní aplikaci V Obraze. 

Moderní technologie tak spojily generace a ukáza-
ly, že i úřední informace lze dnes získat rychle, pohodl-
ně a přehledně. Projekt „Seniorům blíže“ je důkazem, 
že vzdělávání nezná věkové hranice a že i senioři chtějí 
být součástí moderní společnosti. Děkujeme všem, 
kteří se účastní a přispívají k příjemné atmosféře! 

Michal Zajonc, vedoucí skupiny 
Eduard Kabil, spolupořadatel setkávání 
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Oslavy města – Dny Javornicka 
jsou za námi a  letošní ročník opět 
potvrdil, že Javorník umí žít hud-
bou, tradicemi i  dobrou náladou 
napříč generacemi. Kulturní prog-
ram započal ve  středu 11.  června 
divadelním představením DCERY, 
které ve  velkém sále Městského 
kulturního střediska Javorník uve-
dl amatérský soubor Na hraně. 

V sobotu 14. června následoval 
51. ročník loveckého kola v broko-
vé střelbě o putovní pohár starost-
ky města v  jednotlivcích a místosta-
rosty v  družstvech. Akci tradičně pořádal Myslivecký 
spolek Chlum Javorník za podpory města Javorník. 

Náměstí Svobody se  v  sobotu doslova zaplnilo 
k prasknutí – kromě místních obyvatel dorazili i přes-
polní a  zahraniční hosté. Nechyběl stánkový prodej, 
pestrý kulturní program, slunečné počasí a výborná at-
mosféra. Program slavnostně zahájila starostka města 
Irena Karešová, která všechny přivítala a  popřála jim 
příjemně strávený den. Zahájení doprovodila slav-
nostní salva Javornické dělostřelecké gardy a  fanfára 
ZUŠ Javorník, kterou z balkonu Městského úřadu zah-
ráli učitelé a  žáci. Následovala vystoupení těch nej-
menších – dětí z MŠ Sluníčko, MŠ Polská, taneční sku-
piny Free dance a  TC Yesdance Jeseník. Poté se 
  na  pódiu představily Karolína Kmeťová a  Eva Da-
nielová s  krásnými písněmi. Starostka města pak po-
děkovala úspěšným občanům a žákům za jejich repre-
zentaci. 

Na hudební vlně pokračoval program vystoupením 
Lucie Třešňákové, která zazpívala nejznámější písně 
Ivety Bartošové. Kapela Trocha klidu roztančila dav 
pod pódiem a  následující bubenická show Jumping 
Drums rozezvučela celé náměstí rytmy bubnů. Ve-

černím vrcholem bylo vystoupení 
Adama Mišíka s kapelou, které skli-
dilo obrovský ohlas zejména 
u mladšího publika. Na  závěr zaz-
něly hity skupiny Prague Queen, 
které si zazpívali i  diváci. Celo-
denní program uzavřel moderátor 
Štěpán Horák plánovanou after 
párty, na  které se  tančilo až do 
 ranních hodin.  
Občané ocenili nejen pestrý prog-
ram, ale i  to, že se bavily všechny 
generace. Nechyběly atrakce pro 

děti – malování na obličej, kolotoče, 
autíčka či střelba na  terč. Vystavena byla také his-
torická hasičská Tatra 805 SDH Javorník. V  turistickém 
centru SOUD probíhala menší výstava Fotoklubu Ja-
vorník, do níž přispěli jak členové, tak široká veřejnost. 
Dny Javornicka se  uskutečnily za  významné finanční 
podpory Olomouckého kraje a  města Javorník. Ře-
ditelka MěKS Javorník Lucie Hecsková velmi děkuje 
celému organizačnímu týmu MěKS, zaměstnancům 
města Javorník, SDH Javorník, a především všem náv-
štěvníkům za vytvoření skvělé atmosféry. „Už nyní při-
pravujeme Dny Javornicka 2026 – máte se opět na co 
těšit,“ dodala. 

Součástí slavnostního víkendu byly i duchovní akce. 
V sobotu 14. června proběhla poutní mše svatá v kapli 
sv. Antonína, kterou celebroval pan farář Tomasz Jan 
Salaga. O den později, v  neděli 15.  června, se  usku-
tečnila pouť ke kostelu Nejsvětější Trojice v Javorníku, 
jejíž součástí byla mše svatá, drobné občerstvení a do-
provodná zábava. 

Michal Zajonc

Jumping drums - Dny Javornicka 2025, foto: MZ

Uplynulý půlrok v  Domově pro se-
niory Javorník uběhl neuvěřitelně rych-
le, naplněný spoustou různých akcí 
a aktivit. Chceme, aby naši senioři zůs-
távali aktivní, zapojovali se  do dění 
v domově a byli v  kontaktu s okolním 
světem. Proto klademe důraz na pořá-
dání akcí s dětmi z mateřských školek 
a  škol, vystoupení hudebních hostů, 
pořádání oslav narozenin seniorů spo-
lečně s jejich blízkými, pořádáme různé 
výlety do okolí nebo zajišťujeme bese-
dy apod. Spolupracujeme také s dobro-
volníky, kteří navštěvují seniory individuálně, povídají 
si s  nimi nebo jim předčítají. Leden proběhl 
ve znamení narozeninových oslav, kdy naše uživatelka 
slavila 100.  narozeniny a  jeden z  uživatelů krásných 
90 let. Zaměstnanci ve spolupráci s rodinami připravili 
bohaté občerstvení, příjemnou atmosféru zajistil svým 
hudebním vystoupením pan Radek Musil. V  únoru 
jsme oslavy završily masopustní veselicí. Zaměstnanci 
vyzdobili prostory domova, připravili občerstvení, 

převlékli se  do masek a  za  hudebního 
doprovodu pana Radka Musila vtáhli do  
tance i některé seniory. V únoru jsme ta-
ké pokračovali ve spolupráci se spolkem 
Šklíba v  Javorníku, jehož pracovníci za-
jišťují pomoc opuštěným a  nemocným 
kočkám. Spousta našich uživatelů byla 
dříve zvyklá žít ve společnosti domácích 
mazlíčků, proto výlet za kočičkami uvíta-
li. Uživatelé některé z nich krmili pamls-
ky, hladili si je nebo je jenom pozorovali. 
Pracovníci útulku nám poutavě vyprávěli 
o osudech jednotlivých kočiček, o  jejich 

povahách, jakou péči potřebují apod. Stejnou návště-
vu jsme podnikli také v květnu, a  i nadále plánujeme 
spolupráci udržovat díky ochotě vedoucí útulku paní 
Zahradníčkové. Oslavili jsme MDŽ spolu se Studiem  
p. Zetochové, nechyběla ani kytička, pohoštění. Celé 
pololetí probíhaly jak na  pracovišti v  Javorníku, tak 
v Kobylé nad Vidnavkou společné aktivity s dětmi z MŠ 
Polská, MŠ Míru, ZŠ Javorník, ZUŠ Javorník a ZŠ a MŠ 
Kobylá nad Vidnavkou. Kontakt s dětmi uživatelé velmi 

O zábavu v Domově pro seniory bylo 
postaráno, foto: MZ

Dny Javornicka 2025: město slavilo ve velkém stylu

Jak běží čas v Domově pro seniory Javorník, p. o.
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STP informuje své členy, že v  pátek 5. září 2025 
pořádáme jednodenní zájezd do Náměště na Hané  
a Olomouce. Odjezd je naplánován v 7:00 hodin od 
kostela. Přednostně budou do zájezdu zařazeni 
členové MO STP. V případě, že autobus nebude zcela 
naplněn, mohou se hlásit také nečlenové. S   sebou  
průkazy ZTP, pokud je vlastníte, a zároveň vyzýváme 
všechny zájemce, aby při přihlašování pečlivě zvážili 

svou fyzickou kondici, vzhledem k  charakteru 
plánovaného programu. Přihlášky bude vybírat paní 
Libuše Verešová dne 27. srpna 2025 od 15:00 do 
16:00 hodin v přízemí SOUDU – turistického centra  
v Javorníku. Účastnický příspěvek činí: 

•	 300 Kč pro členy MO STP •	 400 Kč pro nečleny 
 Za finanční podporu děkujeme městu Javorník. 

za MO STP Javorník  Michal Zajonc

vítají, je na  nich vidět, jak pookřejí a  jsou pozitivně 
naladění. Děti pod vedením učitelek předvedly krásná 
vystoupení k MDŽ a  ke Dni matek, Studio Z  některé 
uživatelky krásně načesalo a  nabarvilo, žáci ZUŠ 
Javorník vystoupili v  březnu na  pracovišti Javorník 
s  jarním koncertem. Kromě různých vystoupení po-
řádáme ve spolupráci se školami také pravidelné akti-
vity, kdy žáci hrají s  uživateli různé společenské hry, 
účastní se  turnaje v  minigolfu nebo kuželkách nebo 
společně nazdobí májku.  

Spolupracujeme také s oblastní odbočkou Jeseník 
organizace SONS (Sjednocená organizace nevido-
mých a  slabozrakých ČR). Díky spolupráci a  velké 
ochotě paní Petry Trunečkové, která je vedoucí odboč-
ky, jsme mohli pro naše uživatele uspořádat střelbu 
na  terč laserovou zbraní. Uživatelé si tuto akci velmi 
užili. Někteří si připomněli dobu, kdy stříleli ze  vzdu-
chovky jako děti, jiní vzpomínali na  vojenskou službu 
nebo když se věnovali myslivosti. Stříleli na  terč, který 
byl navíc opatřený zvukovým naváděcím signálem, aby 
se  i špatně vidící uživatelé nebo nevidomí mohli střel-
by účastnit. Paní Trunečková společně se svou nevido-
mou kolegyní pro naše uživatele také připravila bese-
du na  téma „vodicí pes pro nevidomé“. Přednášející 
přítomné seznámila se svým životním příběhem, pop-
sala, co vše musí zvládnout vodící pes. Názorně nám 
i některé dovednosti svého psího společníka ukázala. 
Uživatelé přednášející pokládali se zájmem různé otáz-
ky. Bylo na nich znát, že je téma zaujalo. Uskutečnila 
se  přednáška pana Bicana a paní Baranové z Hasičské 
záchranné služby Jeseník. Přiblížili práci profesionál-
ních hasičů a  také spolupráci s  hasiči dobrovolnými. 
Hovořili o  rizicích požáru, o  jejich nejčastějších příči-
nách a jejich důsledcích. Uživatelé měli možnost dota-
zovat se na to, co je zajímalo. Byli rádi, že se dozvěděli 
zajímavé a důležité informace. 

Ke konci května jsme pro naše uživatele uspořádali 
výlety. Uživatelé z Javorníku jeli do Bernartic, kde si za-
hráli bowling, poslechli si hudební vystoupení žáků ZŠ 
Bernartice, opekli si venku špekáčky a  někteří z  nich 
se  v  doprovodu pracovníků podívali po  vesnici. Uži-
vatelé z Kobylé nad Vidnavkou naopak vyrazili na Tan-
čírnu v Račím údolí, kde si prohlédli prostory Tančírny 
a  také blízké okolí. Poté se občerstvili kávou a  zákus-
kem. Začátek června jsme oslavili kácením májky. 
Bohužel nám úplně nepřálo počasí, proto se  akce 
odehrála v  jídelně, kde bylo připraveno pro zúčast-
něné občerstvení. K dobré náladě přispíval i pan Ra-
dek Musil se svým hudebním vystoupením. 

Podařilo se nám uspořádat akci pro veřejnost Den 
otevřených dveří v  Javorníku i  v Kobylé nad Vidnav-
kou, návštěvníci si užili bohatý program i  s pohoště-
ním. Senioři předvedli vystoupení, které poctivě nacvi-
čovali s paní fyzioterapeutkou Michálkovou a paní Po-
hajdovou. Za posledních šest měsíců se toho v našem 
domově hodně událo. Slavilo se, zpívalo, tvořilo, gri-
lovalo. Navštívili nás děti, hudebníci, canisterapeutka, 
taneční skupina Čekanky, nechyběly ani výlety. Je pro 
nás důležité, aby uživatelé měli možnost trávit čas 
podle svých představ – ať už ve společnosti ostatních, 
nebo v klidnějším tempu. 

Tímto bychom chtěli jménem Domova pro seniory 
Javorník, p. o., poděkovat všem za spolupráci a ochotu 
podílet se na společných akcích, rovněž i zaměstnan-
cům, díky kterým se  naši senioři cítí součástí širšího 
společenství a  mají možnost navazovat nové vztahy. 
Městu Javorník a obci Kobylá za podporu, za návštěvy 
jubilantů. Dárcům za  finanční a  věcné dary - květiny, 
koblihy, jahody a třešně. Pěkné léto.  

za DPS přeje Iva Krézková a Jitka Richterová

Léto je jako stvořené k objevování krás přírody  
– a co teprve, když se můžete na chvíli vrátit do minu-
losti a nahlédnout, jak se po horách chodilo kdysi! 
Zveme vás na novou výstavu s názvem „Turistika aneb 
Vzhůru na výlet!“, která vás provede historií turistiky  
v Rychlebských horách a jejich okolí. 
Kdy? Od 1. července do 30. září 2025 
Kde? Výstavní síň SOUDU – tur. centrum v Javorníku 
Co na vás čeká? 

•	 dobové fotky z horských výšlapů i výletů po okolí 
•	 vzácné předměty spojené s turistikou 20. století 
•	 příběhy výletníků, kteří prozkoumávali Rychleb-

ské hory s mapou v ruce a batohem na zádech 
•	 atmosféra, která vám přiblíží zlaté časy turistiky, 

kdy i obyčejný výlet byl velkým dobrodružstvím. 
Výstava je zároveň poctou všem, kteří milovali po-

hyb v přírodě a zachovali pro nás vzpomínky na jejich 
cesty. Děkujeme všem, kteří zapůjčili své poklady – bez 
vás by výstava nevznikla. Vstupné je dobrovolné. Přijď-
te se inspirovat a nasát atmosféru výletů minulých let – 
možná objevíte i místa, která jste dosud neznali! Výs-
tavu pořádá Městské kulturní středisko Javorník ve 
spolupráci s Vlastivědným muzeem Jesenicka. Těšíme 
se na vaši návštěvu – a nezapomeňte si po výstavě 
naplánovat i vlastní výlet do Rychlebských hor! 

Michal Zajonc

Vzhůru na výlet! Výstava o turistice v Rychlebských horách

Zájezd do Náměště na Hané a Olomouce - informace STP Javorník
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Inzerce

Sběratel s více něž 30 letou praxí koupí a bezplatně ohodnotí  
starožitnosti všeho druhu.  

Například obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další starožitnosti. Platím vždy hotově 
na místě. Nejlepší ceny od sběratele! Tel.: +420 728 109 626. 

Marek Koky
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